
次の問題に答えましょう。

（１） に当てはまる数を求めましょう。

① １５：９＝５：

② ：２＝２１：６

（２）比を簡単にしましょう。
かんたん

① １６：８

② １４：２１

③ ２４：３６

④ ３９：５２

次の比を簡単にしましょう。
かんたん

（１） １６：１８

（２） ２ ５：３.

５ ２
（３） ：６ ９

小学校第６学年
93 比

年 組 番 氏名

ほっかいどうチャレンジテスト

単元別問題

１

２

※次のページにも、問題があります。



次の問題に答えましょう。

（１）すと油の量の比を３：５にして、全部で４０ のドレッシングをｍＬ
つくります。
すと油の量は、それぞれ何 ずつにすればよいですか。ｍＬ

（２）長さが６０ のひもで長方形をつくります。ｃｍ
たてと横の長さの比を３：２にするには、たての長さを何 にすれｃｍ

ばよいですか。

３

す

油

１２問中



１（１）

① ②

（２）

① ②

③ ④

２（１） （２）

（３）

３（１）

（２）
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３ ７

２：１ ２：３

２：３ ３：４

８：９ ５：６

ｍＬす １５ ｍＬ油 ２５

１５：４

ｃｍ１８

３９と５２は、どちらも１３
でわることができます。

「○：△」の○と△に、同じ数をかけたりわったりして、で
きるだけ小さい整数の比になおします。

１６と１８をそれぞれ２で
わります。

２．５と３にそれぞれ２をかけ
ます。

５／６と２／９にそれぞれ
１８をかけます。

すの量は、全体の８分の３なので、

４０×３／８＝１５

油の量は、全体の８分の５なので、

４０×５／８＝２５

周りの長さ全体で６０ｃｍなので、（たてと横の長さを合

わせた長さ）は全体の半分の３０ｃｍです。

また、（たての長さ）と（横の長さ）の比が３：２なの

で、（たての長さ）と（たてと横の長さを合わせた長さ）の

比は３：５です。

したがって、式は、（たての長さ） ＝３０×３／５ と

なり、計算すると１８になります。

【学習指導に当たって】
日常生活の中から比が用いられる事象を探したり、それを活用して物事を処理したり

するような活動を行うなど、指導方法を工夫することが大切です。

１２問中


